

## En la región del Norte prosigue el avance de las fuerzas nacionales a pesar del mal tiempo y de la resistencia que opone el enemigo

### Los mineros marxistas, al abandonar los pueblos, destruyen éstos por el incendio

#### Dos mil quinientos varones de 18 a 40 años podrán salir de la España Nacional para la zona roja

#### Al mismo tiempo saldrán de las Embajadas y Consulados de la España roja otros tantos hombres de iguales condiciones

S. E. el Generalísimo ha autorizado la salida de 2.500 varones de 18 a 40 años de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona a cambio de los que en igual número, edad y condiciones se hallan refugiados en las Embajadas, consulados y demás edificios diplomáticos y consulares en la zona roja. Así, pues, cuantos de la zona blanca deseen, por razones familiares o particulares, pasar a la roja, deberán dirigirse, en el plazo más breve posible, por telégrafo o carta al Jefe supremo de la Cruz Roja Nacional, Excmo. señor conde de Vellellano, en Burgos, expresando nombre, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, quien cuando tenga cerrado dicho cupo declarará cerrada la lista, haciéndolo público por radio y prensa.

Ningún perjuicio ni represalia se ocasionará a los interesados para su futuro, como no se les ha ocasionado hasta el presente; y los 2.500 encontrarán para su salida del territorio nacional las mismas facilidades que por medio de la Cruz Roja hallaron los centenares de mujeres que, contra otras residentes en Vizcaya, fueron cambiadas antes que las gloriosas e invencibles fuerzas nacionales conquistaran Bilbao.

## Frentes de Asturias y León

### La jornada de ayer fué también de máximo provecho para nuestra causa

Ha llovido durante todo el día por el sector de Asturias, de una manera tan bárbara, que me permito calificarla de marxista. Esta mañana, las columnas de Navarra que operan por esta parte han logrado sus objetivos para continuar el avance que vienen realizando; pero no había hecho Dios más que amanecer cuando se cubrió el cielo completamente, y ha estado lloviendo toda la jornada, hasta las cinco de la tarde, de una forma verdaderamente desconsoladora. Esto me ha permitido comprobar, una vez más, la resistencia y abnegación sin límites de nuestros soldados, porque en la jornada de hoy, que he vivido con ellos, he visto cosas verdaderamente asombrosas. Por ejemplo, he visto cómo descendían del pico de Sierra Cuero, más alto aún que el de Peña Urbina, los artilleros que habían llevado una batería de artillería de 7,5 por la noche para emplazarla en aquella cumbre y batir las trincheras enemigas. Para que nadie me tache de exagerado cuando hablo de las dificultades del terreno en que operan nuestras fuerzas, voy a dar un dato concreto que ha sido facilitado por el propio comandante de esta batería. Se ha tardado setenta y cinco horas en poner las piezas en la cumbre, no sólo por la dificultad de ésta, sino porque en la montaña no había ni señal de sendas. Por tanto, había que asegurar bien el pie para no resbalar y caer al precipicio. Creo que con esto queda bien subrayada la clase de terreno en que se combate. Y queda dicho también que avanzar dos kilómetros en este terreno representa más que recorrer veinte en terreno llano.

Por EL TEBIB ARRUMI

## F. E. T. y de las JONS

### CUMPLIMIENTO A UNA CIRCULAR

Todos los jefes locales antes de finalizar la presente semana enviarán a la Jefatura provincial el estadiño que figura al pie de la circular número 7, dan cumplimiento a esta orden. JEFATURA PROVINCIAL DE CIUDAD REAL (Delegación de Badajoz)

Habiéndose constituido en esta capital la delegación de la Jefatura provincial de Ciudad Real, lo comunico para que todos los camaradas con la mayor urgencia se dirijan a esta Delegación con el fin de comunicarle asuntos de mucho interés, y enterarles de la sección informativa que se está organizando.

Por otra parte, se aproxima la deseada liberación de nuestra desgraciada provincia, la tierra que regó con su sangre fecunda nuestro primer mártir de la Falange; y todos, sin distinción, hemos de cooperar entusiasta y decididamente con arreglo a las fuerzas de cada cual, en homenaje a los muchos que allí han sido sacrificados a las mayores torturas y hacen honor a los ideales, sacrificándose en holocausto de los que aún esperan, sufriendo, su próxima liberación y nuestro apoyo.

## Personalidades americanas

### El general Jorge Ubico

El actual presidente de Guatemala es originario de la capital de la República y durante su niñez residió en Madrid, donde su padre, el licenciado don Arturo Ubico, desempeñaba el cargo de ministro de su país. Nació el 10 de noviembre de 1879, contando a la fecha, 58 años de edad. Durante la presidencia del doctor don Manuel Estrada Cabrera sirvió el general Ubico como gobernador de los Departamentos de A. La Verapaz y Retalhuleu, dando a conocer entonces su espíritu progresista y dinámico. Se distinguió de modo sobresaliente en el último departamento (Retalhuleu) como jefe de la campaña contra la fiebre amarilla, que azotó aque llas regiones en 1918.

Durante la administración del general don José María Orellana desempeñó el cargo de ministro de la Guerra. Su primer acto al tomar posesión de la presidencia en 1930 (fué establecer la ley de probidad, que determina las condiciones necesarias para desempeñar un cargo público y obliga a todo empleado superior a que antes de tomar posesión de su puesto deposite en la sección general de Cuentas, con inventario detallado, una lista de todos sus bienes, créditos y deudas, así como los de su esposa, hijos o padres, a fin de que cualquier lengua el derecho de saber a toda hora el momento de haber de cada uno y pueda determinarse si ha habido o no un momento ilícito de su fortuna durante el tiempo que desempeñó su empleo.

Tanto en el sentido económico como en el material, Guatemala ha avanzado de un modo extraordinario durante la administración del general Ubico. Su nombre "quetzal" es la única, con la "ley" del Uruguay, en América que mantiene un tipo de cambio más alto que el dólar de los Estados Unidos.

### EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

## Del Gobierno Civil

### LLEGADA DE REFUGIADOS

Ayer llegó a Barruelo un tren conduciendo numerosos refugiados en Santander, vecinos de aquella zona minera, que abandonaron la misma los primeros días del Movimiento Nacional. La expedición se componía de 395 mujeres, 738 niños y 64 hombres.

En Barruelo han sido socorridos por la Junta Provincial de Beneficencia.

Esta entidad seguirá asistiendo a los reintegrados a su pueblo, pues carecen de todo género de recursos.

### SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Don Ignacio López, alférez del Regimiento de Transmisioneros, 300 pesetas.

Importa lo recaudado hasta el día de la fecha, 40.951,85 pesetas.

## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 16 de septiembre de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE.-Frente de León.--A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia opuesta por el enemigo, nuestras fuerzas han continuado avanzando en este frente, ocupando las alturas de Longo, El Rubio y Puebla de Villadangos, habiendo incendiado los rojos los pueblos de Poladura, Rodiezno y Villamanín. Se han cogido 26 prisioneros y abundante material, entre el que se encuentran un camión y dos coches ligeros.

#### Frente de Asturias.--En el sector oriental se han ocupado por nuestras fuerzas Ocedo, Prosa, Arangas y alturas que dominan Cabrales, que ha sido rebasado por el Norte. También se ha ocupado Frasceres y alturas al Oeste, así como el Vértice Cierto. Se cogieron en este sector 20 prisioneros. En el occidental, ligeros tiroteos.

#### EJERCITO DEL CENTRO.--Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

#### EJERCITO DEL SUR.--Ligeros tiroteos. Salamanca, 16 de septiembre de 1937.--Segundo Año Triunfal.--De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, LUIS VILLANUEVA.

### «La Peregrinación Castrejana-Leonesa al Pilar de Zaragoza queda aplazada hasta nuevo aviso, que no tardará en llegar»

## Ha muerto "Armando Guerra"

### El cadáver del general Martín Llorente recibió cristiana sepultura en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.--En la clínica de San Ignacio, donde se encontraba internado latente al cuidado de su dolencia, ha fallecido confortado por los auxilios espirituales el ilustre general de Estado Mayor don Francisco Martín Llorente. La conducción del cadáver, efectuada ayer, al cementerio de esta capital, donde fué inhumado, constituyó una grande y sentida manifestación de duelo, que presidieron las autoridades. Al cadáver se le tributaron honores militares.

Don Francisco Martín Llorente nació en Madrid el 26 de abril de 1869. A los 22 años de edad ingresó en la Academia General Militar, después de pasar por el Colegio Preparatorio Militar de Lugo, en cuya población hizo sus primeras armas en la Literatura, colaborando con poesías y cuentos en "El Regional" y en "La Idea Moderna".

Al terminar los estudios de la carrera militar, marchó como oficial de Infantería a Cuba, donde regresó enfermo y pasó luego a la Guardia Civil, condecorándose por gracia especial su ingreso en la Escuela Superior de Guerra, donde obtuvo el número uno de su promoción.

Aun cuando por entonces su actividad literaria no era mucha.

### PAULINO MANCHO SASTRE

Participa a sus clientes y amigos que ha trasladado su taller frente al domicilio que tenía anteriormente. Mayor Principal, 181, 183 y 185, principal, derecha. Se necesitan oficiales.

Realizó viajes por Francia y Alemania, y al cumplir la edad reglamentaria, en el 1931, se retiró como coronel de Estado Mayor. En 1937 pasó a desempeñar el cargo de director del Colegio de Huérfanos de Nuestra Señora de la Concepción.

Descanse en paz el culto militar e inspirado poeta, que tanto se distinguió por su trabajo en su brillante carrera como en el periodismo.

## Del Generalísimo al Führer

BERLIN.--El Führer Canciller ha recibido un cariñoso despacho del Generalísimo Franco, felicitándole efusivamente con motivo de su discurso pronunciado contra la barbarie bolchevique durante la ceremonia de la solemne clausura del Congreso Nacional-socialista celebrado en Nuremberg.

### CAMPESINO:

SI TIENES ALGUNA DUDA DE LA INTERPRETACION DEL DECRETO ORDENADOR DEL TRIGO, DIRIGETE A LA DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA DE LA F. E. T. O A LAS SECCIONES AGRONOMICAS.

ES DISEÑO DE FRANCO Y DE LA FALANGE QUE NADIE SE BENEFICIE DE TU IGNORANCIA PARA BURLAR LA LEY.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡ARRIBA EL CAMPO!

## Informaciones regionales

### Homenaje a la Marina en Salamanca

SALAMANCA.--Por iniciativa del excelentísimo señor alcalde de Salamanca, secundada por el Sr. Cervera, se ha rendido en la ciudad un homenaje a la Marina española, en demostración de agradecimiento por su elevada actuación en favor de la Causa. El día 14 apareció la Plaza engalanada con los colores nacionales y banderines de la Marina. En la presidencia, el Sr. Cervera y el Sr. alcalde estrechaban los brazos de Salamanca y Castilla con las fuerzas marítimas. La infantería de Marina desfilaba en el entusiasmo del público que la aclamaba vitoreando a España. Después de la corrida, se proyectó un cine sobre el progreso de la suscripción pro-acorazado "España", la banda de marineros daba un concierto en la Plaza Mayor, escuchado por el público que aplaudía igualmente.

El día 15, fueron invitadas las fuerzas de la infantería de Marina a prestar guardia de honor en el cuartel del Generalísimo, siendo nuevamente aclamadas. En el balcón central de la fachada del Ayuntamiento se colocó una gran silueta acorazada por la noche un aspecto magnífico. En los escaparates se han sido expuestas a la curiosidad del público alegorías de la Marina Nacional y en el pórtico de la entrada principal del Ayuntamiento, instalada una gran bandera de ferri. Larguísima y se han formado constante y a la entrada de la exp

## GOBIERNO MILITAR

### DONATIVO

En este organismo ha hecho entrega el personal obrero de Artillería de la cantidad de ochocientos cincuenta y ocho pesetas con sesenta y un céntimos, importe de una hora semanal comprendida entre los días del 26 de Agosto a 1 del actual, ambos inclusive, que dejan para engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias.

CRONICA DE VIZCAYA

Palencia no pasará nunca factura

El mismo sacerdote que ocupó la sagrada cátedra el día de San Antón para hacer el panegirico del Santo Patrón de Palencia, en Bilbao, ha dado una conferencia en los salones de la Casa Palentina.

No podemos, por las mismas circunstancias que esbozaba en mi crónica anterior, dar el nombre de este ministro del Señor, pero sí ponderar su elocuencia y su patriotismo. Un patriotismo que lleva en lo más íntimo de su corazón, como buen español y gran castellano.

Tituló su conferencia: "Lo que aportó Palencia al Movimiento de España". El tema, precioso en sí, dió motivo al orador para volcar sus entusiasmos por la tierra querida, que se unió desde el primer día al Movimiento, como se unió siempre a todas las glorias de nuestra Patria.

Seguir la palabra del orador, sería tanto como vivir una hora de Historia, por los senderos que recorrió en ella Castilla la Vieja, senderos que marcaron los cimientos de la España Imperio, que hoy pregonan los portacóves de banderas victoriosas.

Algo nos quedó clavado como una convicción arraigada de siempre: Palencia no pasará factura a sus provincias hermanas. Y tendría derecho a pasársela, porque Palencia ha estado siempre dando cuanto tiene, sin admitir siquiera la presunción de la recompensa.

Palencia aceptó las cargas de la nación sin vacilar nunca y sin moverse incordiando con peticiones y privilegios que otras

provincias, menos ricas y de menor perímetro, instaron insistentemente hasta conseguir cobrarse lo que por patriotismo debieron aportar. Así tenemos el ejemplo de los separatistas (vascos y catalanes), que gozaron siempre de privilegios y que asediaron al Estado pasándole facturas con crecidos intereses.

En estos momentos no caben, ya más facturas al Estado español. Es él quien tiene derecho a pasárnoslas a nosotros en la hora solemne que vivimos, para que aportemos nuestro concurso sin otra recompensa que la satisfacción de nuestro deber de españoles cumplido. Por eso Palencia no pasará factura ahora tampoco y podrá ofrecer un nombre imaculado y una ejecución española, a oradores que, como el que habló en "Casa Palentina", encuentran en hablar de su tierra un manantial inagotable de patriotismo, generosidad y sacrificios ofrecidos para el buen nombre de la Historia, que ha empezado a recobrar páginas gloriosas, escritas por Franco y por cuantos con él caminamos en pos de la España Una, Grande y Libre, con la que todos soñamos.

La sesión de Historia castellana tuvo un remate: se vitoreó a España y a Palencia, al Caudillo y a su Ejército, y se brindó por el porvenir de nuestra Patria con un vinillo palentino, que ofreció el presidente de "Casa Palentina", don Atico Gil Ealbás, para hacer honor a las bodegas de su tierra y obsequiar a sus invitados.

MANUEL BORES Bilbao, en el II Año Triunfal.

Monumento a Calvo Sotelo

Continúan recibiendo aportaciones de los pueblos palentinos VILLARCAZAR DE SIRGA

Daniel Durango, 5 pesetas; Julián Miguel, 2,50; Flabiano Monedero, 1; Hermógenes Alonso, 1; Eutiquio Antolín, 1; Pío Haña, 1; Jacinto Garrachón, 1; Felipe Payo, 1; Indalecio García, 0,10; Mateo Mayordomo, 0,10; Antonio Pérez, 0,20; Milagros Montero, 0,50; Prócuro Montero, 0,25; Anselmo Antolín, 0,40; Isidra Medina, 0,10; Dolores Magdalena, 0,50; Carmen Antolín, 0,30; Restituta Aragón, 0,20; Hermilio Alonso, 0,25; Felicitas Aguilar, 0,20; Petra Alonso, 0,10; Juliana Ortega, 0,05; Constantino Monedero, 0,10; Agustín García, 0,10; Moisés Ruiz, 0,10; Moisés Payo, 0,25; Paula Salomón, 1; Hilarija Burgos, 1; Justina Abad, 1; Manuel Monedero, 1; Roberto Antolín, 0,50; Leandro Díez, 0,10; Agustina Alonso, 0,30.

Gregorio Ibáñez, 0,05; Alejandro Díez, 0,10; Alfonso Fernández, 0,10; Pedro Gallego, 0,10; Federico Garrido, 0,10; José González, 0,15; María Monedero, 0,30; Anselmo Castro, 0,10; Raimundo Moslares, 0,25; Eulalia Saldaña, 0,20; Restituta Rebollada, 0,25; Esteban Marcella, 0,10; Rosendo Fernández, 0,05; Anselmo García, 0,05; Adelaida Antolín, 1; Rosa Rivas, 0,20; María Gómez, 0,10; José Ibáñez, 0,25; Amando Magdalena, 0,30; Presentación Caballero, 0,50; Mariano Pérez, 0,20; Toribio Aguilar, 0,25; Máximo Pérez, 1; Julián Saldaña, 0,25; Jesús Díez, 2; Benigno González, 0,10; Lázaro Gómez, 0,25; Bernardo Prieto, 0,10; Felisa Pariente, 0,50; Rufino Núñez, 2; Lupicinio Monedero, 2; Pedro Miguel, 0,10; Juana Bregón, 0,10; Florentino Alonso, 0,25; Obdulio Sanmartín, 0,15; Inocencio Rodríguez, 0,25; Víctor Pérez, 0,25; Sarita Franco, 0,30; Toribio Aguilar, 0,25; Jacinto Fernández, 2; Víctor Castro, 0,15; Pepe Monedero, 0,65; Flabiano Monedero, 3; Gerardo Antolín, 0,50; Andrés Burgo, 1; Andrés García, 0,25; Zenón Marcella, 0,10; Gabino Fernández, 1; Antolín Mayordomo, 0,20; Perfecto Magdalena, 0,50; Amanda Payo, 0,25; Francisco Fernández, 1,50; Cipriano Aedo, 0,10.

Total, 48,95 pesetas.

LOMAS DE CARRION

Número de firmantes: 78. Donativo: 12,85 pesetas.

BAQUERIN DE CAMPOS

Marcelo Díez Gregorio, 10 pesetas; Luis Velasco, 5; Bruno Atienza, 2; Eusebio Morrondo, 5; Bernardo Velasco, 10; Ladislao Martín, 1; Juan Enriquez, 1; Benedicto Lobos, 2; Gonzalo Merino, 1; Pedro Martín, 1; Tarcisio Enriquez, 1; Jacinto Calderón, 2; Aurelio Lobos, 1; Mauricio Gregorio, 5; Julio Díez Gregorio, 5; Basilio Revilla, 10; Santiago Torres, 1; Marcelino Blanco, 0,50; Cayo Guardo, 0,25; Julio Alonso, 0,30; Lorenzo Rebollado, 1; Arsenio Alonso, 0,25; Daniel Pérez, 0,20; Mariano Marcella, 0,20; Valeriano Seco, 0,25; Dionisio Enriquez, 0,25; Teodoro Aguado, 0,50; Mariano Torres, 0,20; Simeón Castro, 0,25; Pablo Martín, 1; Jacinta Torres, 0,50; Bernardino Rodríguez, 0,50; Anacleta García, 0,50; Iluminado Calderón, 0,25; Alejandro Sánchez, 0,25; Mariano Díez, 1; Anselmo Martín, 1; Serapio Aguado, 0,50; Delfina Enriquez, 0,50; Julián Lobos, 1; Baldomero García, 1; Gaspar Seco, 0,50; Joaquín Seco, 0,50; Julián Blanco, 0,50; Heracleo García, 0,10; Vicente Merino, 0,20; Antonio Ruiz, 0,25; Mariano Torres, 0,20; Gonzalo Herrero, 0,25; Galo Antolín, 0,25; Alvaro Torres, 0,25; Celestino Pérez, 0,25; Víctor González, 0,50; Eustaquio Alonso, 0,25; Gregorio González, 0,50; Gala de Prado, 0,20; Alejandro Merino, 0,50; Marcos Castro, 0,20; Maximiano Alonso, 0,25; Julia Asensio, 0,25; Antonio Paramo, 0,50; Rufino Antolín, 0,25; Amancio Merino, 0,25; Clemente Dueñas, 0,25; Martín Torres, 0,25; Braulio Dueñas, 0,25; Hermenegildo Pérez, 0,50; A. Emeterio Cando, 1; Antonio Velasco, 15.

Total, 100,05 pesetas.

OCULISTA

VAGUES GARCIA PALENCIA

Bocap'ala, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal (enfrente del Bar Palentino)

Consejo de la Sociedad de Naciones

La sesión de ayer tarde fué un mitin en favor de los rojos

GINEBRA.—Por falta de oradores inscritos, la Sociedad de Naciones no celebró sesión en la mañana de ayer.

Por la tarde fué puesta sobre el tapete la cuestión del mandato sobre Palestina, confiándose el nuevo proyecto a Gran Bretaña, según la petición que hizo Edem el pasado lunes. Sin embargo, el Consejo de la Sociedad de las Naciones se reserva la aprobación del proyecto para el momento oportuno.

A continuación, Negrin deja la presidencia, que pasa a ocuparla el delegado del Ecuador, señor Quevedo, y comienza su discurso sobre la situación española.

Sin datos acusatorios concretos, Negrin atacó violentamente a Alemania e Italia, enumerando diversos actos de la guerra española. Protesta de que su Gobierno no haya sido llamado para tomar parte en la Conferencia de Nyon, pero reconoce que su país ha ganado más en esta Conferencia que en todos los acuerdos habidos en la Comisión del Pacto, porque da asegurada la navegación mediterránea.

Finalmente hizo uso de la palabra el delegado ruso, Litvinoff, para proponer que el Consejo ponga a discusión la nota de los bolcheviques de Valencia.

bierno no haya sido llamado para tomar parte en la Conferencia de Nyon, pero reconoce que su país ha ganado más en esta Conferencia que en todos los acuerdos habidos en la Comisión del Pacto, porque da asegurada la navegación mediterránea.

Finalmente hizo uso de la palabra el delegado ruso, Litvinoff, para proponer que el Consejo ponga a discusión la nota de los bolcheviques de Valencia.

Contra todos los dolores. Cafiaspirina. Bayer logo.

Las últimas declaraciones de Negrin, sobre la cuestión religiosa y la propiedad privada

En Ginebra, donde se encuentran actualmente el jefe del gobierno rojo de Valencia, ha formulado unas declaraciones a Paula Lecler, redactora de "Paris Soir".

Aparte de los vetustos tópicos, olvidados de puro sabidos, que los rojos despliegan a su paso por las democracias, el doctor Negrin ha dicho cosas que demuestran en él una prodigiosa facultad de simulación y una frialdad polar. Ha hablado de la cuestión religiosa, y ¡en qué términos! Y de la propiedad, con una infidelidad histórica impresionante.

Respecto a la cuestión religiosa, ha dicho: "Los rebeldes —se adapta tanto al ambiente que ya dice "rebeldes" y no "fascistas"— afirman que se baten por las tradiciones de España. Pero yo creo que sería mucho más exacto afirmar que el Gobierno de la República y el pueblo son los únicos y verdaderos defensores de la tradición española. Nuestro país ha sido uno de los más católicos del mundo en este sentido de que ha tendido siempre a lo universal y hoy nos otros nos sacrificamos para que triunfe este espíritu universal que es la verdadera línea de toda la tradición ibérica".

¡Cómo juega el equivoco! Catolicidad quiere decir universalidad y hace malabarismos. Catolicidad quiere decir universalidad, es cierto, pero cuando se usa refiriéndose a la religión, sirve para concretar una religión específica, la religión de Cristo.

Insiste sobre el tema: "El Gobierno de la República no ha pedido jamás que se cierren las iglesias y deplora vivamente que "algunos" santuarios hayan sido profanados. Por mi parte, yo no soy practicante, pero siento un profundo respeto por la Iglesia y considero que en España lo mismo que en Francia debe estar separada del Estado. La religión es una cosa diferente de la política: la mayoría de mis compatriotas son religiosos y comparto mi opinión sobre este punto".

¡Definitivo! El Gobierno no ha pedido que se cierren las iglesias. Ha hecho más: ha tolerado, ha prescrito su quema, su destrucción, la caza del cura, la profanación de lo sagrado. ¡Respeto por la religión, el presidente del Consejo de un país donde poseer el simple recordatorio de un difunto ha costado la vida y donde se ha fusilado la imagen del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles!

Anotemos la falsía de Negrin. Azaña, por lo menos, era más sincero en su hostilidad contra la Iglesia. Azaña proclamaba

claro está que por su cuenta y gratuitamente—en pleno Parlamento: "España ha dejado de ser católica". Ahora Negrin reconoce la religiosidad de la mayoría de los españoles. Claro está que Azaña no trataba entonces, como trata ahora Negrin, de pasar el platillo de las limas nas ante las democracias. Será cosa de que el presidente de la República y el del Consejo se pongan de acuerdo.

El cinismo tiene una continuación o una superación al tratar de la propiedad. Asombra lo que ha dicho: "Nosotros hemos respetado los derechos de la propiedad privada. Si al principio de las hostilidades, hubo "ciertos excesos", fueron cometidos individualmente y en contra de nuestras instrucciones, las más formales. Como ha podido señalarse, este período de confusión fué relativamente breve".

Al leer este párrafo nos palmeamos. ¿Deliramos nosotros o delira Negrin? ¿Respeto a la propiedad privada? Que lo digan millares de propietarios de fincas urbanas y rústicas, españoles y extranjeros, que lo digan los tenedores de valores despojados de sus títulos, que lo digan las empresas socializadas sin indemnización, todas las que empleaban más de 100 obreros, y socializadas asimismo muchas otras; que lo digan los dueños de los pisos, expulsados de ellos para instalar milicianos eufóricos, milicianas retozonas, oficinas públicas; que lo diga la familia Andreu de Barcelona, propietaria de la morada donde habita el camarada Owsenkko; que lo diga la familia del asesinado Noguera, propietario de "Porta Coeli", y la familia Gallart, en cuya finca "Las Euras" ha pasado sus noches atormentadas el propio presidente Azaña...

Y al final una afirmación sensacional: "Ahora, para terminar, quiero que se me crea cuando afirmo que ni un solo ruso ocupa posición oficial de ninguna clase entre nosotros." Que desmienta las listas precisas que hemos dado. Pero no vale la pena de insistir. Basta decir que los rusos ocupan en realidad un cargo en la República de Valencia; la Presidencia del Consejo de ministros. Sólo que por ahora, se sirven de persona interpuesta, de un hombre de paja. Que por cierto se llama Juan Negrin.

Me dice un chico (quinto de Marcella. Lo malo es que no sabes hasta después de la hoja escrita a máquina, un trozo de mala prosa, cinismo desbordado, todos los mites... "Es necesario comprender a los camaradas entregándose no salvándose, porque en el campo de guerra saben de sobra que hemos llegado hasta aquí los autores de todas las raciones hechas en los rios del Norte, hay que carles el sentimiento de que luchar hasta la muerte porque es mejor morir que matar en las manos que contra un muro, y por las nas o las malas hay que tirar hasta la toma de Zaragoza. Basta de sentimentalismo, que retroceda, un tiro, escobarde hace más de diez, seis enemigos".— Francisco cientes.

Ten presente que sin aquellos veinte requetés—cadena humana sin fin—que suben las municiones—siempre veinte y veinte, sin contar los que duermen sin prisas en la paz de este bosquecillo de eucaliptos—ten presente que sin ellos tú conocieras ahora, sin techo y sin pan, cómo muere el viento y cómo flagela la lluvia. Tranquilízate, ellos, si es preciso, estarán allí siempre, y estarán allí con la camisa kaki y el escarpulario mojados, sudando y tirulando a la vez, porque saben que detrás de esa cortina de nieblas hay luces de hogar, miradas que trabajan, que rezan o que sueñan. Hay chiquillos que juegan confiados, sin saber lo, en que esos requetés sean siempre sobre aquel picacho veinte y veinte.

Los partes oficiales frecuentemente aseguran, refiriéndose a este frente o a otros, "sin novedad". Así es, midiendo el toma y daca de la rutina cotidiana de la guerra con el criterio del técnico o del estratega; pero yo te aseguro que una jornada de esas que resumen con la formullita de "sin novedad" es la que yo te relato. A las doce de la mañana los asturianos que resistían cercados en uno de los peñascos del techano, anunciaron por el altavoz que querían rendirse. Era inevitable, porque

Desde Llanes El camarada Junco sus consignas

Aquí es como si de repente se hubiera perdido el mundo. Hace un rato, se veían en el fondo verdusco del valle dos casas, el zig zag embreado de una carretera y un arroyo—cordones y guitarra—, anuncio donde con el auxilio de los prismáticos se leía: Ahóra, en el tiempo de encender un pitillo, se fueron el valle, las dos casas y el zig-zag embreado, y sólo se ve —una bruma del temporal— el castoreño del tío Pepe, porque un lancetazo de sol rasgó este mudo de bruma y fué a sentarse para ver discurrir el río de niebla justamente junto a la guitarra.

Yo no sé en qué lugar me encuentro, si es que me hallo en alguno, porque las nubes, desgraciadamente, no traen ninguna seguridad, aunque por lo que asegura un soldado estoy en la divisoria. "Allí a sus espaldas, está Llanes; a su derecha, el mar—¡no lo oye usted?—y a su izquierda, por ahí, andan los asturianos. ¿No los oye usted?" En efecto, las balas silban. "Ese es un 15,5". "Eso es de una ametralladora rusa". "Eso es de un cañón de tanque, también ruso". Estamos, pues, como veis, entre excelentes amistades. Hay más, nosotros, según dice este teniente, estamos a novecientos metros, pero allí, bueno, allí, en ese pico, que debe estar enfrente, cuarenta requetés se baten a dos mil metros. Subieron ya casi hace dos días y siguen... Veinte pelean, y los otros veinte, haciendo una especie de rueda continua de pitones humanos día y noche, suben y bajan del pico de novecientos al de dos mil acarreado cajas de municiones. De pronto, como en un primer plano de cinematógrafo, vemos venir pensosamente tambaleándose entre la niebla, tropezando con los matojos y los pedruscos, un requeté montado encima de otro requeté; allí arriba hay un hombre de menos. Otro requeté sube y reemplaza al caído, por que los veinte requetés que pelean y los veinte que los aprovisionan, según la orden, deben estar siempre completos.

Me dice un chico (quinto de Marcella. Lo malo es que no sabes hasta después de la hoja escrita a máquina, un trozo de mala prosa, cinismo desbordado, todos los mites... "Es necesario comprender a los camaradas entregándose no salvándose, porque en el campo de guerra saben de sobra que hemos llegado hasta aquí los autores de todas las raciones hechas en los rios del Norte, hay que carles el sentimiento de que luchar hasta la muerte porque es mejor morir que matar en las manos que contra un muro, y por las nas o las malas hay que tirar hasta la toma de Zaragoza. Basta de sentimentalismo, que retroceda, un tiro, escobarde hace más de diez, seis enemigos".— Francisco cientes.

Me dice un chico (quinto de Marcella. Lo malo es que no sabes hasta después de la hoja escrita a máquina, un trozo de mala prosa, cinismo desbordado, todos los mites... "Es necesario comprender a los camaradas entregándose no salvándose, porque en el campo de guerra saben de sobra que hemos llegado hasta aquí los autores de todas las raciones hechas en los rios del Norte, hay que carles el sentimiento de que luchar hasta la muerte porque es mejor morir que matar en las manos que contra un muro, y por las nas o las malas hay que tirar hasta la toma de Zaragoza. Basta de sentimentalismo, que retroceda, un tiro, escobarde hace más de diez, seis enemigos".— Francisco cientes.

Me dice un chico (quinto de Marcella. Lo malo es que no sabes hasta después de la hoja escrita a máquina, un trozo de mala prosa, cinismo desbordado, todos los mites... "Es necesario comprender a los camaradas entregándose no salvándose, porque en el campo de guerra saben de sobra que hemos llegado hasta aquí los autores de todas las raciones hechas en los rios del Norte, hay que carles el sentimiento de que luchar hasta la muerte porque es mejor morir que matar en las manos que contra un muro, y por las nas o las malas hay que tirar hasta la toma de Zaragoza. Basta de sentimentalismo, que retroceda, un tiro, escobarde hace más de diez, seis enemigos".— Francisco cientes.

Llanes-14-IX-1937.

Concursantes de Telégrafos

EL DIA 20, EXAMEN Se convoca a los aspirantes las 500 plazas del Cuerpo de Telégrafos que tienen pendiente la documentación en esta ciudad de Palencia, para el mes de día del actual, el día 20 de octubre, a las 10 horas a sufrir el examen de vista, a cuyo objeto van a ser vistos de los útiles para el oficio escrito.

Es facultad del concurso traer la MAQUINA de escribir para el ejercicio de mecanografía, siendo dicha máquina de teclado universal.

Palencia, 17 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El delegado Jefe de Concursantes de Telégrafos, M. Mirueña.

BUEN NEGOCIO Por no poderlo atender en su tienda, se traspasa "El Universal", de Reinos, a don José Pilar Alvarez, en esta ciudad.

BOCOYES Y PIPAS USADOS venden en los Almacenes de ALBERTO ORTEGA

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

LABRADOR! SI LA FENURIA O LA NECESIDAD TE OBLIGAN A VENDER TU TRIGO, DALO EN PRENDA. Y SI ALGUNO PRETENDE ENGAÑARTE O DESPOJARTE DE LO TUYO, DENUNCIARE, PARA QUE SEA TRATADO COMO TRAIDOR AL MOVIMIENTO NACIONAL. FRANCO, CAUDILLO DE LA F. E. T., DEFENDERÁ SIEMPRE TUS DERECHOS. ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL Escuela Elemental de Trabajo PALENCIA

OPOSICIONES A BECAS

El Patronato local de Formación Profesional, Escuela Elemental de Trabajo de Palencia, convoca a oposiciones para cubrir cuatro becas (dos de alumnos y dos de alumnas), dotadas con cincuenta pesetas mensuales que percibirán los agraciados durante los tres años que abarcan los estudios completos de esta Escuela Elemental de Trabajo. Los haberes indicados se percibirán desde el 1 de octubre a 31 de mayo.

Estas becas se reservan a los alumnos residentes en la provincia y fuera de la capital. Los alumnos aspirantes a becas cumplirán las condiciones generales para ingreso en la Escuela Elemental de Trabajo y además las siguientes:

Primera.—Instancia dirigida al señor presidente del Patronato, a partir de la fecha de hoy y hasta el día 25 del corriente mes de septiembre, haciendo constar en la misma, las Escuelas y maestros que hayan colaborado en su formación de primera enseñanza, especificando el tiempo y permanencia en cada una de ellas.

Segunda.—Certificado de pobreza.

Tercera.—Los aspirantes se someterán a un examen, que será eliminatorio ante un Tribunal nombrado por el Patronato local de Formación Profesional. Dicho examen, que se ve-

LEA, QUE LE INTERESARA!

Personas serias y bien relacionadas con el comercio y público en general se precisan en la capital y pueblos de la provincia para conferirles magníficas representaciones y otros asuntos muy fáciles y de gran utilidad.

Si usted reúne estas condiciones, escriba sin demora a la AGENCIA CASTILLA, Mayor, 24, Palencia, quien con más detalles le informará; nada de curiosos.

ficará durante los cinco últimos días del mes de septiembre, versará sobre las materias exigidas en la primera enseñanza.

Quarta.—El profesor de Higiene de esta Escuela, realizará un examen para comprobar el estado físico de los aspirantes.

Quinta.—Serán preferidos los hijos huérfanos de combatientes; hijos de víctimas de los rojos, o hijos de heridos en campaña.

Sexta.—La adjudicación será provisional en el primer año, durante el cual seguirá sometido el alumno a frecuentes pruebas e informes de los profesores concurrentes a garantizar el éxito de la selección.

Séptima.—Los becarios que no merecieron la calificación de aprobado en todas las asignaturas de un curso, perderán por este hecho el disfrute de la beca.

Octava.—El alumno que voluntariamente dejara de matricularse en la época debida, perderá la beca, entendiéndose que la renuncia. Si el hecho de no matricularse obedeciera a algún motivo legítimo, se le reservará la beca hasta el curso siguiente.

Novena.—La falta de asistencia a las clases, así como la desaplicación y poco aprovechamiento, serán castigadas según la gravedad e importancia con las penas de represión privada o pública y suspensión o pérdida temporal de la beca que puede llegar a ser definitiva en caso de reincidencia.

La Excmo. Diputación de Palencia ha tomado el acuerdo de dar alojamiento y manutención completa en los Establecimientos provinciales a los aprobados con estas becas por el importe de cincuenta pesetas mensuales, siempre que los padres o tutores de los becarios así lo creyesen conveniente.

Palencia, 15 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente del Patronato, Manuel Prieto Polanco.

COMENTARIOS

La contumacia y la incomprensión de los rojos

Todos los días, la prensa, la radio y demás medios informativos, nos hablan de la situación caótica de las mesnadas rojas que, después de un año de guerra en el que no han obtenido más que fracasos y derrotas espantosas, se ponen de manifiesto no solamente el desconocimiento absoluto de la estrategia militar por la falta de conocimientos técnicos y morales como principio fundamental, no ya para aspirar al triunfo de la causa que se ventila, sino, y éste es el factor más importante, evitar a la vez que el ridículo más espantoso, la pérdida de tantas vidas inmoladas en aras de ambiciones y egoísmos que la falta de razón y de todo sentimiento humano puede defender.

Los dirigentes rojos, sugestionados por la idea cerril y selvática de posesión y mando absolutos, como aspiración suprema y personalísima, no han reparado jamás en los medios para conseguirlo, y de aquí el que los torbellinos de sangre y la pérdida de hombres que constituyen el noventa por ciento del proletariado español, no les afecta ni arredra lo más mínimo, influenciados por ese espíritu de envidia y odio desmedidos, que hace las primeras víctimas precisamente en aquella parte social a la que tanto halagaron con promesas y ofrecimientos utópicos.

La realidad de los hechos no mueve a la rectificación, porque aun a sabiendas de que todo lo tienen perdido, la presión que sobre ellos ejerce la Rusia salvaje a la que se sometieron y sirven como esclavos, y la ayuda que la Francia oficial les presta, se encuentran en ese mar de confusiones que produce el temor y la esperanza, y no sabiendo qué camino tomar, pero convencidos de que si rectifican se hundirán y si persisten en el error se aplastan, como no hay opción y lo único que les interesa es que España se arruine, prefieren esto último, haciendo honor a su perversidad, aunque las vidas sacrificadas y los hogares en la miseria se cuenten por millares.

¿Qué les importa a estos energúmenos que en los campos de batalla queden los hombres tendidos por centenares? Cuantos más mueran, menos enemigos cuentan para un porvenir futuro y muchos menos también para la fiscalización de la fortuna que piensan disfrutar tranquilamente si consiguen ganar la frontera.

Obrero español: fuiste siempre la parte objetiva de la propaganda política de los que se...

NUESTRO CAUDILLO FRANCO HARÁ UNA INTENSA REPOSICIÓN GANADERA Y FORESTAL, MOVILIZANDO A LA JUVENTUD ESPAÑOLA PARA LA HISTÓRICA TAREA DE RECONSTRUIR LA RIQUEZA PATRIA.

La peseta, el pan y la frescura congeladora de los rojos

Testimonios de «La Vanguardia» BARCELONA.—«La Vanguardia» publica en su número correspondiente al 10 del actual, una extensa nota del ministro de Hacienda de Valencia, cuyo contenido queda reflejado en los títulos con que aquella va encabezada y que son los siguientes: «La cotización de la ría, en tres meses, ha obtenido un alza de 72 enteros.—Cien pesetas (rojas), valen hoy 171 francos.

MARIANO J. LACORT VINOS FINOS DE MESA SAN SEBASTIAN Bodegas en HARO (Rioja) ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA

POR LA PROVINCIA

Villarramiel

Imposición de insignias de la Juventud Feminina de Acción Católica

El pasado domingo día 12, tuvo lugar en esta villa, con gran brillantez, la primera imposición de insignias de la Juventud femenina de Acción Católica.

A las ocho de la mañana, se celebró una misa dialogada y de comunión general de preparación.

A las once, hubo misa solemne, cantada por el pueblo y el coro de la Juventud. Después del Evangelio, el reverendo señor Cura párroco, bendijo las insignias y las entregó a las acodadas.

A continuación, el director del Secretariado Diocesano de Acción Católica de Palencia, don Zacarías Gama, ocupó la sagra-dada cátedra, explicando la significación del acto y el espíritu de renuncia y sacrificio que ha de encarnar en las jóvenes que llevan la insignia de la Acción Católica.

Terminada la misa se cantó el himno de la JFAC. A las doce y media tuvo lugar en el local de la Juventud un acto íntimo en el que la presidenta diocesana, señorita Victoria Herrero, con oratoria cá-lida y persuasiva, pronunció palabras de estímulo y aliento para proseguir el camino emprendido que se dirige a la re-cristianización del individuo, de la familia y de la sociedad.

Por la tarde, a las siete y media, se llevó a cabo un acto público solemne, al que asistieron las autoridades.

Hizo la presentación de los oradores el reverendo párroco don Fernando Ordóñez. Tomó después la palabra, la señorita Carmen Serrano, presidenta de la Juventud femenina local, quien felicitando y dando alientos a las jóvenes de Villarramiel, por haber ingresado en la nueva Cruzada para instaurar todas las cosas en Cristo, insistió después en que siguiesen la campaña de austeridad y modestia, que será una norma de conducta grata a Dios y pareja con los sacrificios de los que luchan en vanguardia.

Don Zacarías Gama, explicó los conceptos de la Acción Católica, para la cual tienen vocación todos los que tengan un espíritu de renunciamiento y sacrificio, e hizo hincapié en las normas pontificias para las jóvenes católicas, de piedad eucarística, pureza angélica y trabajo apostólico.

Terminó el acto el P. Gregorio Céspedes, S. J., recientemente liberado de las torturas rojas del penal del Dueso Comenzó su disertación diciendo a las jóvenes de Acción Católica, que ellos habían sufrido persecución católica, y a las nuevas cruzadas con la insignia juvenil, que él había llevado también la cruz con otros muchos mártires de la traza roja en Santander. Explicó la prisión de los padres jesuitas y seminaristas de Comillas y la visión trágica de Santander los primeros meses en que se desataron los feroces instintos de la horda.

Grandes aplausos coronaron los discursos de todos los oradores. Terminó el acto con vivas a Cristo Rey, a la España católica y al Caudillo.

Colmos y colmillos, radiados

(Por la Emisora Nacional) ¿El colmo de un miliciano madrileño?...

Tener a su familia viviendo en la Prosperidad mientras el pernocta en El Basurero.

¿En qué se parecen los tranvías de Madrid al Gobierno de Valencia?...

En que aquellos marchan gracias a los "troles" y éste sigue en pie gracias a las "trolas".

¿Por qué dice que es católico Ossorio y Gallardo?...

Por 140.000 francos al mes.

En Valencia, no se encuentra una sola pieza acuñada. Todo es papel y hay billetes hasta de diez céntimos. Vamos, que los rojos no tienen una perra.

¿En dónde se ha metido pues, la "Pasionaria"?...

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Villalón

LIBERADO POR NUESTRO EJERCITO Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro buen amigo y paisano Alberto Durántez, guardián de prisiones que prestaba sus servicios en el penal de Santoña.

De sus labios hemos oído el relato de las vejaciones de que tanto él, como sus familiares, han sido objeto por los rojos, durante el interminable período de su bárbara dominación en Santander. Puede juzgarse su satisfacción y la de sus familiares de ésta, al verse liberado de la canalla marxista, después del infierno vivido.

Trae consigo para pasar unos días entre nosotros y proporcionar un pequeño descanso a su espíritu atenuado hasta ahora por tantas inquietudes y sobresaltos, a su esposa y dos niños de corta edad.

Amusco

FALLECIMIENTO A la edad de 80 años ha fallecido en esta villa el respetable anciano don José Gutiérrez Guzmán, el cual contaba con muchas simpatías en todo el pueblo.

Damos nuestro más sentido pésame a sus hijos Pedro y Cayo Gutiérrez (empleados de los ferrocarriles del Norte), así como a sus hijas Tomasa, María e Inocencia.

Prensas para uva

TODOS LOS TAMAÑOS Almacenes de maquinaria FELICIANO ORTEGA PALENCIA

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

J. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e Hígado RAYOS X Mayor Pral., 25, entresuelo.

¿VALE SER SINCERO?

Y aconteció, dice Platón en los diálogos, que algunos atenienses nos pusieron en mal lugar fuera de nuestra ciudad, porque no supieron guardar el decoro debido cuando hacían vida entre nosotros.

Quisiera conseguir algún remedio para lo que pretendo. Si me animase el prurito de crítica, a fe que optara por abandonar la pluma.

El espíritu de la Falange es tan austero que coarta el aplauso en sus actos. Es decir, va por diverso camino que esas mezquinas empresas teatrales que dan entradas para que inicien los aplausos a ciertos individuos.

Comprendo, sin embargo, que de esa serena austeridad a molestarse cuando realmente el aplauso es merecido para el orador y necesario como desborde del entusiasmo para el público, va lo que va de una auténtica humildad a una humildad de garabato.

Yo quisiera saber qué opinaría José Antonio si leyese muchas cosas que de él escribimos.

Merece nuestro respeto, nuestro cariño, nuestra sumisión y, ¡por qué no decirlo! nuestra sagrada hispana por defender su doctrina, que es la doctrina de España, porque es el primero en estimarla nuestro imperial Caudillo, el Generalísimo Franco, Jefe de la Falange.

Pero lo que sospecho que no agrada en modo alguno al Ausente es ese modo de tratarlo como a un dios de la mitología... ya que nadie pretenderá hacerlo Dios verdadero.

Los alemanes, en su racial escritura gótica, escriben todos los sustantivos con mayúscula inicial. En los idiomas latinos escriben únicamente los nombres propios y algunos atributivos de la Divinidad.

Pero es sencillamente inadmisibles ese nuevo estilo gráfico de derrochar mayúsculas para destacar a José Antonio, como hacen los diarios y revistas cuando se autografiaban o las empresas espectaculares cuando se anuncian.

La virtud consiste en el medio. Ni fuga de mayúsculas, aun las de ortografía, ni abuso de ellas.

¿Y qué decir de glosarle salmos que se refieren, en las Sagradas Escrituras, a Jehová? ¿No crisparía tal desatino los nervios del energético, sedudo y cristianísimo José Antonio?

¿Y qué pensar de los que dicen que sólo adoran como profeta a "EL", ignorando supinamente que, aunque no se le llamase así traslaticamente, no merecería (De "Amanecer")

Patronato Local de Formación Profesional

Escuela Elemental de Trabajo PALENCIA

BASES A QUE HA DE SUJETARSE EL CONCURSO DE MERITOS PARA LA PROVISION DE UNA PLAZA DE PROFESOR INTERINO DE LA CLASE DE DI BUJO DE ESTA ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO

Primero. Instancia dirigida al señor presidente de este Patronato, en que el interesado manifieste ser mayor de edad, para lo cual acompañará la correspondiente cédula personal del ejercicio en curso.

Segundo. A la instancia acompañará los originales o copia de títulos académicos y de cuantos justificantes tenga de los méritos que alega.

Tercero. La retribución que percibirá el agraciado, será de dos mil quinientas pesetas anuales, por un trabajo de diez y ocho horas como máximo semanal, ateniéndose esta retribución a lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Instrucción Pública fecha 10 de junio de 1936.

Cuarto. La plaza objeto de este concurso, será interina y solamente por el curso de 1937-1938, sin que el interesado adquiera más derechos que los que le puedan corresponder por esta interinidad.

Quinto. La solicitud se presentará en el domicilio de esta Escuela (Cruce Escolar Berruete), reintegrada con póliza de 1,50 pesetas y sello municipal contra el paro, a partir de esta fecha y hasta las tres y media de la tarde del día 25 del corriente mes de septiembre.

Palencia, 16 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente del Patronato, Manuel Prieto.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PELUQUEROS: pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentaría (Gulpúzcoa).

UVA. Se vende en la Venta de Valdemudo (Husillos). SE VENDEN dos cribs "Marro" y dos sembradoras "Rusaz"; talleres mecánicos Alon so. OSORIO.

SE VENDEN doscientas cabezas de ganado lanar, en su mayoría corderos; para verlos, en el caserío de Villarramiel, y tratar en Pedraza, con Pedro Martín y Pedro Valejo.

SE VENDEN cien cántaros de vino en Torremormojón. Serrafin García.

UVA Y HIERBA en venta. Se venden 1.000 arrobas de uva y 3.000 de hierba. Para tratar, en Monzón de Campos. Félix de la Vega.

SE VENDE el fruto de un maulo de 12 cuartas de cabida. Para tratar, con Pilar Carlón. Cisneros.

VENDO 40 cántaros de vino clara. Facundo Pérez, Quintanilla de la Cueva.

OBREROS prácticos en trabajar en labores del campo con ganado vacuno, se necesitan. Dirigirse a Casañé, fabricante de Mantas, Palencia.

SE ARRETIENDA un almacén de 900 metros cúbicos, en la "Nueva Florida", y dos locales en Maura, 8. Informes: Don Luis Herrero, Palencia.

SOBRES, PAPEL TIKETS DE ENVIO TARJETONES

Imprenta de la Federación El hombre que con presteza gasta cosas de postín, hax de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

AMA DE ORIA, se ofrece para su casa o fuera. Razón: Rogelia Gutiérrez, Arzobispo Benavides, 8. Carrion de los Condes.

SE VENDEN espaciosos locales apropiados para Almacenes, próximos a la Estación férrea, al Canal de Castilla y a la carretera general. Para verlos y tratar, con don Juan Dueñas y Dueñas, en Dueñas. PROFESOR de Ciencias y Letras particular. Mecanografía, griego, latin, italiano, etcétera. Mayor, 133, 1.º

COCHE CITROEN B. 14, 11 HP, seminuevo. Informes, señor maestro de Valdeolmillos, Mayor, 33, primero. COMPRARIA bicicleta de señorita, en buen uso. Peluquería de señoras Lola. Don Sancho, núm. 8, 1.º

POR DEJAR la labranza se ven de un par de machos cerrados, de dos dedos sobre la marca. Para tratar, con Santiago Garrido, en Villaprovedo.

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero.

Sucursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luanes, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

## Sigue el derrumbamiento del franco en la Bolsa de Londres

### Se atribuye el estrepitoso descenso a la incertidumbre de la política francesa

LONDRES.—En la sesión de la Bolsa del miércoles el franco experimentó un nuevo descenso en este mercado, habiendo cerrado su cotización a 138,90 francos por cada libra esterlina.

La sesión de ayer empezó haciéndose a 139,75, continuando momentos después a 140,10, 140,50, y 141. Después de quince minutos de fluctuación, el franco se cotizaba a 142.

El descenso causó el natural revuelo, atribuyéndose por la generalidad a la constante incertidumbre de la política francesa tanto interior como exterior, la cual, se reflejará cada día más en el mercado, pues existe la impresión de que en sesiones sucesivas continuará la baja del franco hasta el tipo de 150.

La sesión de ayer cerró haciéndose un término medio de 143. Ni que decir tiene que se sigue con creciente interés la marcha de este verdadero descalabro monetario.

## EL NUEVO ESTADO

### REGIDO POR EL CAUDILLO FRANCO. SALVADOR DEL PUEBLO, REPRUEBA E IMPEDIRÁ A TODA COSTA LOS ABUSOS DE UN INTERÉS PARCIAL SOBRE OTRO Y LA ANARQUÍA EN EL RÉGIMEN DE TRABAJO.

## La recogida de chatarra

### Se crean comisiones de propaganda para la requisita y se dictan normas para la actuación de aquéllas

Los nuevos organismos del Estado Español tienen en estos momentos no solamente la obligación de organizar los servicios que les son encomendados, sino también en algunos casos, como éste de la recogida de chatarra, el deber de informar y divulgar la importancia de los mismos.

Del examen de las estadísticas de años anteriores, se ve a primera vista que el tanto por ciento de esos materiales de desecho, que se importan para atender a la industria siderúrgica, es elevadísimo.

Este fenómeno que grava considerablemente la economía de España, tiene que ser reducido a su mínima expresión, ya que en nuestra nación, existen grandes reservas, que no han sido aún aprovechadas.

Sabiendo es, que tanto la industria en general como los particulares, tienen en su poder grandes cantidades de metales inservibles, chatarras, hierro, bronce, latón, cobre, aluminio, etc., que representan en manos de sus poseedores una fuente de riqueza completamente improductiva.

El Estado de España los necesita, no solamente para atender las necesidades de la industria de guerra, sino también para la reconstrucción de las obras destruidas por las hordas marxistas, en la zona liberada.

No hay que dudar de los buenos sentimientos patrióticos, que caracterizan a todo buen español, de que nadie tendrá ningún inconveniente en desprenderse de todo aquello que pueda ser útil para el bien de la Patria.

Por todo lo que antecede y con el fin de organizar con toda brevedad la adquisición de chatarra, por medio de la requisita, se dispone lo siguiente:

Primero.—Cada Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. nombrará una comisión que será la encargada de la propaganda sobre la requisita de chatarra. Esta comisión nombrará a su vez un delegado en cada cabeza de partido y centros importantes, para la recogida de la misma.

Segundo.—El delegado encargado de la recogida de chatarra, entregará a cada pueblo, entidad o centro importante, un justificante en el que se hará constar la cantidad e importancia del donativo, con el fin de que, en su día, les sirva de comprobante para los efectos oportunos.

Tercero.—En los casos que puedan presentarse y por la cuantía de la chatarra disponible, fuere gravoso para su poseedor el desprendimiento gratuito, podrá efectuarse su venta a los precios previamente convenidos, mediante un vale expendido por esta Delegación, y que en su día será satisfecho por el receptor de la chatarra, bien entendido, que los tales, cedidos

## Importante orden de la Secretaría de Guerra

### Disponiendo la incorporación a filas del reemplazo de 1929 en las fechas y con las excepciones que indica

## Instrucciones de la Caja de Recluta de Palencia

ORDEN DE MOVILIZACIÓN

El "Boletín Oficial del Estado" número 329, del día 14 del mes corriente, publica la siguiente orden de la Secretaría de Guerra:

"El rápido avance de nuestro Ejército, que en breve tiempo ha reconquistado una considerable extensión del territorio nacional, capturando a la par muy elevado número de prisioneros, que se eleva a decenas de millares, y apresando crecida cantidad de armamento y material de guerra, crea, imperiosamente, la necesidad de disponer de personal que atienda a los servicios de retaguardia, custodia y orden interior del territorio conquistado y de las nuevas provincias que sean liberadas, desarme y recogida de material de guerra y demás cometidos de segunda línea para los cuales no puede distraerse a las fuerzas combatientes que son precisas para las operaciones de guerra.

Por todo ello es necesaria la organización de batallones de reserva, de segunda línea, que, constituyendo unidades especiales, auxiliares de policía y servicios, se afectarán a las nuevas zonas liberadas.

A este fin, S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, ha dispuesto sea llamado a filas el reemplazo de 1929, cuya concentración e incorporación se verificará con arreglo a las normas siguientes:

Primera. La incorporación a filas del mencionado reemplazo se efectuará en las fechas que a continuación se expresan:

Cuarto trimestre.—Del 20 al 26 de septiembre.

Tercer trimestre.—Del 5 al 11 de octubre.

Segundo trimestre.—Del 20 al 26 de octubre.

Primer trimestre.—Del 5 al 11 de noviembre.

Segunda. Quedará exceptuado de este llamamiento el siguiente personal:

Los que se encuentren prestando servicio en la milicia nacional de primera o segunda línea, encuadrados en unidades.

Los que sean padres de más de cuatro hijos.

Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o en empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos.

Igualmente quedarán exceptuados, en las condiciones especificadas en casos anteriores, los mineros.

Tercera. Los individuos pertenecientes a este mismo reemplazo de 1929 que se hallaren comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado Cuadro de inutilidades, se someterán a la revisión señalada, para los reemplazos actualmente en filas, en la orden de 7 de agosto del año actual (B. O. número 291), verificándolo en igual forma y en los días marcados para incorporación del trimestre a que cada uno perteneciera, según la fecha de su nacimiento.

Cuarta. Los individuos comprendidos en este llamamiento, efectuarán su presentación en las Cajas de recluta correspondientes, cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpos, en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuerpos de Ejército.

Quinta. También se presentarán en las Cajas de recluta más próximas al lugar de su residencia los que pertenezcan a Cuerpos cuyas planas mayores se encuentren en zona no liberada y su destino se regulará en igual forma que se dispone en la norma anterior.

Sexta. Los individuos a los que correspondía incorporarse y se hallen en uso de prórrogas de primera clase dentro de análogos períodos de nacimiento, cesarán en el disfrute de las mismas y su presentación y destino se efectuará conforme se dis-

pone en las normas cuarta y quinta.

Séptima. Los generales de los Cuerpos de Ejército, comandantes generales de Baleares y Canarias y jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

Octava. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Novena. Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento, serán resueltas por los gobernadores militares de las plazas respectivas, previa consulta, si conviniera, a los generales de los Cuerpos de Ejército, comandantes ge-

## Junta Vitivinícola Provincial

### PRECIO DE LA UVA PARA VINIFICAR

Aprobada por la Superioridad la propuesta elevada por esta Junta de su Presidencia, se fija en TRES PESETAS el precio mínimo a que debe ser pagada la arroba de uva en buenas condiciones de sanidad y sobre almacén o bodega del comprador, sin perjuicio de que las partes contratantes puedan elevar este tipo.

Todos los convenios o contratos de compraventa por cantidades superiores a la mínima que se fija, serán respetados; siendo nulos los que se hubiesen estipulado a menor precio del mínimo fijado.

Los alcaldes de esta provincia darán la máxima publicidad a esta Orden y tanto estas autoridades como cuantos tengan noticias de infracciones de lo dispuesto, lo pondrán en conocimiento de esta Sección Agronómica, para proceder en consecuencia.

Palencia, a 17 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero-jefe presidente, Rafael Herrera.

## Notas de Enseñanza

### ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTÍSTICOS DE PALENCIA.—(INSTITUTO VIEJO)

Desde el día 20 al 30 del mes actual queda abierta en esta Escuela la matrícula oficial gratuita para el curso de 1937 a 1938, de once a una de la mañana y de siete a ocho y media de la noche, desde la edad de doce años.

La solicitud de matrícula se facilitará en Secretaría y los señores alumnos traerán una póliza de 1,50 pesetas para la matrícula y un sello móvil de 25 céntimos para el resguardo de la misma.

Las clases darán comienzo el día 1 de octubre próximo.

Palencia, 17 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El director, HABILITACION DEL MAGISTERIO

Nota importante.—Los maestros que no se hayan provisto de la cédula personal correspondiente a su sueldo, deben hacerlo inmediatamente, y los que la tengan de inferior categoría a la que les corresponde, deben canjearla en el más breve plazo posible, pues al percibir los próximos haberes de septiembre, deben presentarla al pagador sin excusa alguna, quien tomará nota de la misma en los impresos que al efecto se le servirán, sin cuyo requisito no se les abonará haberes.

Cuantos tengan que canjear la, pueden enviarla a esta Habilidadación, quien se encargará de facilitar la que correspondiente.—E. Calvo.

## Los refugiados vuelven a sus hogares

SANTANDER.—Saló para Bilbao el vapor "Galatea", con dos mil refugiados más procedentes de aquella provincia. Un tren especial partió para Reinosa con otros 800.

Con estos embargues, la Delegación General de Beneficencia lleva evacuadas en doce días 25.000 personas.

En cambio llegaron 850 mujeres y niños que proceden de El Ferrol y constituyen la primera remesa de los 5.000 aprendidos por la escuadra a la salida del puerto del Musel.

Fueron solícitamente atendidos por el personal de la Delegación antes citada, la cual procederá al reintegro de los refugiados a sus respectivos hogares.

Los comedores del Estado repartieron en el día de ayer 20.093 comidas.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

## Después de la Conferencia Mediterráneo

### En Inglaterra toma cuerpo el deseo de dar solución a las aspiraciones italianas

## FRANCIA HOSTILIZARA ESTE PROPOSITO

PARIS.—La cuestión de la seguridad en el Mediterráneo está a la orden del día en los centros políticos y diplomáticos de la capital. La prensa cree que las reuniones de Nyon habrán de ser continuadas en Ginebra y Londres y es opinión general que Gran Bretaña abrirá a Italia la puerta para futuras negociaciones.

Aunque los diarios adictos al "front populaire" nada publican respecto a la postura que habrá de adoptar el Gabinete Chautemps, en los centros gubernamentales se cree en una mayor aproximación con la U. R. S. S. en este asunto, para evitar por todos los medios que los bolcheviques puedan navegar por el Mediterráneo con el consiguiente temor de verse hostilizados por contrabandistas.

En Londres se cree que el Gobierno se muestra propicio a dar satisfacción a Italia, mientras que la Francia roja hostilizará estos propósitos por todos los medios, pero sin romper ni entablar su amistad con Inglaterra.

Comentando la intromisión italiana en la vigilancia del Mediterráneo, el diario "The Times" escribe que es perfectamente comprensible la decisión de Italia acerca de la paridad de derechos y cree que el Gabinete inglés accederá a sus deseos, bien en una reunión oficiosa de sus principales titulares, bien en la Subcomisión del Pacto.

## DEBE SER ITALIA QUIEN HAGA PROPOSICIONES

LISBOA.—La agencia D. N. B. cuenta desde Londres que, según las últimas noticias, los Gobiernos francés y británico no parecen dispuestos a formular inicialmente la propuesta de Italia, en la que estiman que debe ser el que haga proposiciones.

Se sabe que Italia ha viajado a Londres que se reunirá la comisión del Pacto de Intervención.

LA OPINION. DIVISION LISBOA.—A última hora de la noche la agencia D. N. B. forma desde Londres que la división británica está muy activa en cuanto a la comisión italiana a la invitación de reunidos en Nyon.

De esta división también forma parte la prensa. Los "Daily Mail" y "Daily Chronicle" creen que por fin el Gobierno británico va a hacer justicia a Italia, mientras que el "Chronicle" dice en su número de esta tarde que Inglaterra no cederá a compartir con Italia la vigilancia del Mediterráneo.

También se decía esta tarde que entre Chamberlain y se han producido diferencias por la rapidez con que se obrado en Nyon.

PARTIDA APLAZADA LISBOA.—Los aviones habían de partir para el Mediterráneo con destino a Malta, con motivo de la vigilancia de dicho mar por acuerdos de Nyon, pero que aplazar su viaje a otra mala tiempo.

Sábese que durante el día hoy los técnicos ingleses y franceses presentaron a los siete países restantes que tomado parte en la Conferencia de Nyon el proyecto de para la vigilancia en el Mediterráneo.

## Una ofensiva nacionalista contra Cataluña apenas encontrar la resistencia

### Las luchas interiores y la carencia de víveres y materias primas, serían los mejores colaboradores de Franco

Santander, se concentran en la región catalana. Esta persona, asegura que alarmar a la población, llegan a la ciudad los heridos, procedentes de batallas aragonesas, se hacen las sirenas para que gente, al buscar los refugios no se dé cuenta del número de los camiones y ambulancias cargados de heridos que sin cesar, como testamento de su fracasada ofensiva.

LO QUE DICE UN CORRESPONSAL

PARIS.—El corresponsal especial de la Agencia Havas en Perpignan, concretando la situación de Cataluña, escribe que si Franco comenzase en el momento actual una campaña contra aquella región, apenas tropezaría con dificultades, pues el Estado catalán se halla casi en los últimos momentos. Existe — sigue diciendo — una lucha espantosa entre los que tienen en su mano el poder y el pueblo, y en el seno de éste, hallábase en lucha constante comunistas y anarquistas.

Por otra parte, es incontestable que el catalán—hablando en términos generales—no quiere que la guerra se desarrolle sobre su suelo.

Los depósitos de víveres se encuentran completamente vacíos e igualmente se carece de materias primas. La industria, puede considerarse hundida por completo y en toda la región se pasa hambre de verdad.

Por todas partes, se oyen lamentaciones, cuyo eco llega hasta los frentes, a los que va desmoronándose y donde además hay anarquistas que, aunque hoy están en guardia, comienzan ya a desesperarse y se hallan más dispuestos a decir ¡Viva Franco! que ¡Viva Stalin!

## EL DIA DE PALENCIA

### Se recomienda por su importancia, sana lectura y circulación en la provincia de la región.

Dirijase la correspondencia al Apartado 84.

## El oro de los catalanes

### Nueva aportación de cincuenta kilos

SAN JUAN DE LOS RIOS. — El oro de complemento donado por García Sanjuán, delegado de Suscripción Nacional en la provincia de Santa Cruz de Tenerife, ha hecho hoy una nueva aportación de los donativos que entrega dicha provincia, que entrega consistió en kilos 144,570, distribuidos en la siguiente forma:

En alhajas, 93,750.  
En lingotes, 20,600.  
En monedas, 24,600.  
En insignias y joyas, 5,620.  
En medallas, 1,000.

Esta cantidad de oro fue entregada a la Subcomisión de oro de la isla de Tenerife, y a la de Comera y a la de Comera y a la de Comera.

Todos los pueblos de la zona, los más pequeños, hacen una prueba más de su patriotismo y amor a España, haciendo entrega de su oro en estos momentos de sacrificio, siendo de unos cuantos de donantes de oro de las zonas de Comera y a la de Comera.

Las alianzas de oro entregadas a la Subcomisión de oro para una alianza de oro, para la zona de Comera y a la de Comera, para la zona de Comera y a la de Comera.

## REFUGIADOS Y HERIDOS

PARIS.—Una persona que acaba de llegar de Cataluña, nos comunica que el Parque de Barcelona está convertido en un campamento donde se han instalado centenares de tiendas de campaña para viviendas de refugiados de la zona del Norte. Parece que el Gobierno de Valencia ha dispuesto que todos los refugiados de

PAL  
SA  
Setien  
Año 47  
N.  
En la  
la  
La p  
nión prep  
n, marc  
ción gine  
o mandan  
Pero la q  
nueva; y  
delegado  
anteceder  
mejor o  
en todo c  
otra cosa  
nal en qu  
planea su  
Si vivie  
Roma, fu  
república  
y unánim  
hieron d  
en su inf  
delito, la  
Negri  
antiojo de  
Pero, pre  
a los sín  
marxista.  
no, porqu  
principio  
mente lo  
das cuad  
da cual p  
Menc  
les de as  
pular" pu  
gratado  
crímenes  
un vital  
los que h  
Negrín y  
prepuso  
de ningun  
cuando r  
En i  
las somb  
los nuev  
represent  
Negrín, l  
señestro  
seguidos  
legales d  
la a los  
falsos ap  
industrial  
truido e  
propia r  
del síndi  
tencia e  
externo d  
a sus d  
nada co  
nebra; l  
y sus c  
de la Es  
Sépa  
presiden  
un girón  
Día 19  
dica XVII  
S.  
A las si  
y ocho y  
leitura y  
Evangelio  
A las d  
reñual, c  
to Evang  
señor dor  
rez.  
A las d  
zad, en p  
pudiera  
muy más  
García d  
En tod  
forma ac  
colecta p  
Cato y  
de la C  
EN VTR  
Mañana  
as desd  
A la n  
roquial,  
La cof  
Carmen,  
legía, t  
Por la  
de co  
miento d  
for la  
día, ex  
cción, r